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Informace o konání veřejného zasedání Zastupitelstva obce Borotín 
Veřejné zasedání ZO se uskuteční ve středu 17.prosince 2025  v 17 hodin na OÚ Borotín. 
 Program: 

1) Zahájení 
2) Projednání a schválení rozpočtu MŠ Borotín na rok 2026 
3) Projednání a schválení střednědobého výhledu rozpočtu MŠ Borotín na 2027 - 2028 
4) Projednání a schválení rozpočtu obce Borotín na rok 2026 
5) Projednání a schválení střednědobého výhledu rozpočtu obce Borotín na 2027 - 2028 
6)    Projednání a schválení plánu inventur k 31.12.2025 
7) Projednání a schválení změny nájemní smlouvy pro SDH Borotín 
8) Různé  
9) Diskuze 
10) Závěr 

Upřesněný program bude zveřejněn včas na úřední desce obce Borotín. 
 
 

Pár slov starosty  
Vážení občané, 
po roce máme před sebou opět čas vánoční. Výbor zastupitelstva pro kulturu připravil rozsvícení vánočního 
stromu na 1.adventní neděli, tedy 30.listopadu. Opět se vracíme před Dvořáku stodolu, kde bude rostlý stromek 
vánočně vyzdoben. Doprovodný program a prodej se uskuteční na ploše autobusové zastávky. Adventní věnec a 
svítící vánoční hvězdu na zastávce instaloval pan Tomáš Köhler. Obec zajistila světelnou vánoční výzdobu na sloupy 
veřejného osvětlení kolem hlavní silnice vedoucí přes Borotín. 
Zimní údržbu komunikací v obci bude opět zajišťovat pan Martin Přichystal. Chodníky budou udržovat pracovníci 
obce s pomocí techniky. 
Ve spolupráci se Svazkem obcí Malá Haná jsme vydali stolní kalendáře na rok 2026, tentokrát s tématikou – „MALÁ 
HANÁ malovaná“. Jako každý rok, i letos kalendář dostáváte s tímto zpravodajem.  
Touto cestou děkuji zastupitelům, zástupcům organizací, knihovny a MŠ za pravidelné příspěvky do borotínského 
zpravodaje.  
Vážení občané, dovolte mi, abych vám jménem všech členů Zastupitelstva obce Borotín popřál příjemné prožití 
svátků vánočních a do nového roku 2026 všechno nejlepší, hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.                 
                                                                                                    Ing. Zdeněk Toul, starosta 
 

 
Kalendář vývozů odpadu v roce 2026 

 
Kalendář vývozů popelnic na 
celý rok 2026 v tištěné podobě 
obdržíte do Vašich poštovních 
schránek. Uveřejněn bude i na 
webových stránkách obce. 
 

 
 
 
 
 

 

 
Proč budeme muset třídit velkoobjemový odpad jinak než dosud? 

S uzavřením skládky Březinka, kam se celé desítky let vozil z regionu odpad, vznikla další povinnost ve třídění u 
velkoobjemového odpadu. Nejbližší odběratel tohoto odpadu je spalovna ZEVO Brno. Ovšem i ona má svá 
pravidla, který odpad může přijmout a který ne. Důvodem většinou jsou technologické překážky při spalování 
určitých materiálů anebo vznik exhalací, za které je spalovna postihovaná. Jejich výstup na komíně totiž obsahuje 
zařízení, které každou půlhodinu provádí měření a při překročení limitů se dostávají do problémů a sankcí. 
 Není tedy divu, že si sami hlídají, co k nim, kdo přiveze. 



Končí tedy doba, kdy jsme na sběrných dvorech nebo při mobilních svozech v obcích házeli vše do jednoho 
kontejneru, protože skládka nic neřešila. Nyní budeme muset třídit tento odpad na spalitelný a nespalitelný. Ten 
spalitelný přijme spalovna v Brně a ten nespalitelný se bude odvážet na skládku v Bratčicích pod Brnem, což bude 
dražší. 
Nebude tedy možné, aby občané přivezli několik pytlů, které budou obsahovat všechno dohromady. Bude 
nutné si předtřídit své odpady už doma. A to jak na sběrný dvůr nebo při mobilních svozech, na jaře nebo na 
podzim. 
Co je tedy nespalitelný odpad a nebude moci do spalovny?  

• Chlorované plasty (PVC) – vinyl, novodurové trubky, linolea, rámy plastových oken, nafukovací zahradní 
bazénky, fólie ze zahradních bazénů. Mimo plamen tento materiál zhasíná a je čpavý. 

• Gumy - Pryžové výrobky  - pneumatiky, gumové hadice, koberce s pogumovanou spodní stranou 

• Nehořlavé odpady - zemina, suť, cementobetonové desky ( tzv. heraklity), dlaždice, kachličky, sanitární 
technika, karoserie a nárazníky z aut, skleněné výplně, sklo, kovové součástky, izolační vaty 

• Odpady delší než 3 m, vinuté odpady delší než 2 m –různé sítě, použité koberce nad 3m bez spodní 
pogumované vrstvy ( ideálně rozřezat na menší kusy)  

• Stavební polystyren - obsahuje zpomalovač hoření HBCD, při spalování vznikají bromované dioxiny a 
furany. Brom zvyšuje korozivitu spalin - poškození technologie. 

• Tekuté odpady, vedlejší živočišné produkty 

• Tlakové lahve od rajského plynu, helia, propan butanu, dále nádoby od barev, znečištěné obaly od 
chemikálií atd. - Obsahují těžké kovy, organické rozpouštědla atd. Můžou způsobit výbuch nebo prudký 
nárůst teploty - poškození technologie. Nádoby od barev a chemikálií patří do sběru nebezpečných odpadů. 

• Akrylátové vany 

• Eternitové vlnovky a střešní krytiny 

• Pařezy 
Ukázkový příklad obsahu 
kontejneru ze sběrného dvora 
z července 2025, kdy celý náklad 
spalovna vrátila. Převažoval 
nespalitelný odpad. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Co patří do spalitelného odpadu? 
Matrace z paměťových pěn, matrace s kovovými rošty nebo péry, čalouněný nábytek a sedací soupravy (pokud 
možno rozložené), koberce bez pogumované spodní strany (rozřezané na menší části pokud délka přesahuje 3 m), 
kuchyňské linky (laminované, dřevěné patří do dřeva), dětské autosedačky, použité plovoucí podlahy, cestovní 
kufry, zahradní nábytek. Nábytek jako skříně, postele, regály, police, židle – rozložit na menší části a dřevěný 
materiál dát do dřeva. 
 

Nezbývá než nad svými odpady přemýšlet. Nejen při třídění, ale už při jeho tvoření. Budou to náročné časy, ale 
pokud můžeme každý z nás přispět svým dílem ke zlepšení životního prostředí, tak právě postoj k námi 
vytvořeným odpadům a jejich zodpovědné třídění jsou tím nejjednodušším počinem.  

    __________________________________________________________________ 
                      
                         Provoz Obecního úřadu Borotín v závěru roku 2025: 
  

                                         OÚ bude  od pondělí 22.12.2025 do pátku 2.1.2026   uzavřen. 
 

    ______________________________________________________________________________ 



                                                                                        Dění v MŠ 
 

            Co nového v mateřské škole? 

Tento školní rok jsme vzdělávací program zaměřili na objevy a vynálezy. Zatím jsme prozkoumali kolo, povídali si 
o jeho přínosu pro člověka, o kamarádství, o věcech, které mají kruhový tvar, o jednoduchých strojích a kladkách. 
Dále jsme zkoumali písmo, povídali jsme si o jeho objevení, o různých druzích písma, o psaní dopisu a o dalších 
způsobech dorozumívání a teď zkoumáme knihtisk. Povídáme si tedy o knihách a o všem, co k tomu patří, čteme 
si pohádky a zkoušíme je i hrát. Jsou pro nás velkým zdrojem inspirací pro různé činnosti. 
Hned v září jsme navštívili včelařskou výstavu v Knínicích a uspořádali brigádu na školní zahradě. Pokračujeme 
v projektu Mezigeneračně a Se Sokolem do života. Pekli jsme Masarykovo cukroví, „medvědy“ a zeleninu, 
vyzkoušeli i bramborové lupínky a brambory pečené v ohni. Předškoláci navštívili malou farmu Na pasece grunt u 
Benešova a výstavu ovoce a zeleniny v Boskovicích. Přijali jsme pozvání do MŠ Cetkovice na hudební program 
Sáry Nové a v Muzeu Boskovicka navštívili výukový program Fantastický svět hmyzu. Opět chodíme cvičit do 
kulturního domu. Sklidili jsme úrodu ze školní zahrady a využili ji ve školní kuchyni. Pro rodiče i širší veřejnost jsme 
uspořádali Drakiádu a Putování za svatým Martinem. Oslavili jsme Den stromů, svátek sv. Václava, Den vzniku 
samostatného Československa i Dušičky. Do školky za námi přijeli z Domu přírody Moravského krasu s výukovým 
programem Čarovné koření.  
Rodičům ve spolupráci s MAS Boskovicko nabízíme různé přednášky a pro předškolní děti jsme ve spolupráci se 
ZŠ Velké Opatovice vytvořili edukativně stimulační skupinku, která poskytne rodičům návod, jak mohou hravou 
formou děti rozvíjet i doma, aby přechod do základní školy byl pro ně co nejméně náročný. 
A protože do Vánoc už je to jen měsíc, tak bychom vás rádi pozvali 12.12. od 16:30 na předvánoční tvoření 
v kulturním domě.  
Upozorňuji také na to, že z důvodu čerpání řádné dovolené pedagogických i provozních zaměstnanců přerušujeme 
v době od 22.12.2025 do 4.1.2026 provoz mateřské školy a nebudeme tedy ani poskytovat obědy cizím 
strávníkům. Děkujeme za pochopení a přejeme nejen pokojný adventní čas, ale i radostné Vánoce!                                                                                                                                      
                                                                                                                                  Mgr. Daniela Ošlejšková, ředitelka MŠ 

Cvičení dětí z mateřské školky: 
                     
 
 
 
 
 
 
        
 
 
 
 
 
 
 

 

          Z jídelny naší školky 
V naší školce vaříme pro děti pestrá zdravá jídla plná zeleniny, obilovin, pravidelně zařazujeme maso, ryby a 
luštěniny. Často je k obědu zeleninový salát. 
Dětská strava má určitá specifika. Musí obsahovat větší množství mléčných výrobků, být méně slaná, tučná a 
každé jídlo musí obsahovat zeleninu nebo ovoce. Snažíme se zahušťovat bezlepkovou moukou, aby jídlo bylo 
lépe stravitelné. 
Nápoje dětem nesladíme, mají rády ovocný a bylinkový čaj, vodu a mléko. Děti jedí víckrát denně po malých 
porcích. 
Ke svačince dětem chystáme zeleninové, luštěninové nebo rybí pomazánky, šlehaný sladký tvaroh s piškoty a 
ovesnou nebo krupičnou kaši, kterou milují.  
  



          Recept na ovesnou kaši s mákem a povidly 
80 g jemných ovesných vloček 
350 ml mléka 
1 lžíce mletého máku 
špetka skořice 
1 lžíce povidel 
med na oslazení 
Ovesné vločky povaříme v mléce spolu s mákem do změknutí a zhoustnutí, 
podle potřeby přidáme mléko. Na talíři posypeme skořicí, přidáme povidla a 
můžeme nastrouhat i jablko. 
 

V rámci výuky děti samy objevují vaření. Rádi si upečou vlastní sušenky nebo třeba bramborové lupínky. 
Recenze našich strávníků z obce: 
•  S obědy jsem velice spokojená. Jídla jsou chutná, rozmanitá a zdravější než v jiných stravovacích zařízeních v 
okolí, což mi plně vyhovuje. - Lucie P. 
•  Za mě spokojenost, samozřejmě že pro děti to nemuže být moc slané a kořeněné ale to si každý může doladit. 
Jídelníček je pestrý. - Zdeněk Č. 
•  Jsme s jídlem velice spokojeni. Moc nám chutná, protože jsme zvyklí na zdravou a pestrou stravu. Syn miluje 
vaše polévky už od svých školkových let a vždycky říká, že mám uvařit takovou polívku, jakou vaří pan kuchař ve 
školce. - Ivana V. a syn Samuel 
•  Obědy ze školky objednáváme od samého začátku, kdy je školka začala nabízet občanům Borotína. Za obědy 
jsme opravdu vděční, pracujeme z domu, takže máme ušetřené jedno vaření a zároveň víme, že jíme dobře. S 
obědy jsme opravdu spokojení, jídlo je velmi dobré. Samozřejmě jsou obědy vařené primárně pro děti 
předškolního věku, ale je vidět, že se v kuchyni snaží o pestrost a inovace. - Barbora P. 
 

Obědy nabízíme také veřejnosti v Borotíně a všem, kteří mají zájem o zdravou stravu. Rozvoz obědů po Borotíně 
zajišťuje obecní úřad každý pracovní den od 11 hod. (mimo prázdnin). Cena polévky a hlavního jídla je 120,- Kč. 
Bližší informace nebo objednání na telefonním čísle 739958645. 
                                                                                                                Monika Ševčíková, vedoucí stravování MŠ Borotín 

Ukázka jídelníčku z kuchyně MŠ pro veřejnost: 
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Kulturní a společenské dění v obci 
 

Rozsvícení vánočního stromečku                                                
Obec Borotín zve již čtvrtým rokem naše občany na slavnostní Rozsvícení vánočního stromečku. Letos na první 
adventní neděli 30. 11. 2025 od 15:45 h. Těšit se můžete na krátké vystoupení dětí z MŠ Borotín. V 16:30 h 
společně rozsvítíme stromeček. Občerstvení zajištěno tradičním svařákem, nově doplněno o stánky s bohatým 
výběrem slaného a sladkého jídla. Nechte se překvapit a přijďte.  

 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Cvičení v obci 
Připomínám, kdo ještě nezaznamenal, tak je cvičení jógy každý čtvrtek. Na cvičení můžete chodit, ať už pravidelně 
každý týden, nebo nepravidelně podle svého uvážení a možností. Podložky jsou k dispozici, kupovat nemusíte.  
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
Zdravotní přednáška o bylinkách a mastičkách 
Zveme hlavně všechny seniory na zdravotní přednášku o bylinkách a mastičkách na potlačení bolesti 
pohybového aparátu člověka. Přednáška začíná v pondělí 5.ledna 2026 v 15 hod. v malém sále kulturního domu 
Borotín. Přednáší lázeňský lektor a bylinkář Karel Štenbaur. Tužku, papír na poznámky a dobrou náladu s sebou. 
Vstup zdarma. 
 



Hospodský kvíz 
Máme před s sebou již šestý Hospodský kvíz v Borotíně, který se bude konat v sobotu 10. 1. 2026 v kulturním 
domě od 17 h, případně v hospodě podle počtu účastníků. Děkujeme Hospodě Stará škola za spolupráci a 
občerstvení, které bude opět připravovat.  
Registrace činí 50 Kč / osobu, platí se na místě. Počet členů v týmu je 2-6 členů. Prosíme o brzkou rezervaci Vašeho 
týmu včetně uvedení počtu členů a jména vašeho soutěžního týmu, po naplnění kapacity sálu bude opětovně 
pozastavena možnost se registrovat a zúčastnit se. Rezervaci pište nebo volejte na tel: 608 274 109 nebo email: 
ivetmullerova@seznam.cz.  Rezervaci je možné udělat nejpozději do 3. 1. 2026 nebo do doby plného obsazení. 
Budeme se na Vás těšit. 
 

Hrady, zámky a tvrze od Boskovic přes Plankenberk po Letovice 
Během přednášky si představíme dochované i zaniklé hrady, tvrze, zámky, zámečky a opevněná sídla v okruhu 
do 15 km od Borotína od Boskovic přes Plankenberk po Letovice. Podíváme se do historie panských obydlí  
od středověku po dnešek. Přednáška se uskuteční v neděli 8. února 2026 v 15 hod. v kulturním domě. 

 
Oslava Mezinárodního dne žen 
Obec Borotín srdečně zve všechny borotínské slečny, ženy, maminky a babičky ke společné oslavě MDŽ, která se 
uskuteční v sobotu 7. 3. 2026 v kulturním domě od 15 hod. Součástí programu bude mimo jiné i živá hudba. 
Občerstvení zajištěno. Budeme se na vás moc těšit.   

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________________________________________________________ 

 

Štěpánské střelby ze vzduchovky 
Angels Offroad, z.s.  si Vás dovoluje srdečně pozvat na tradiční „Štěpánskou“ soutěž ve střelbě ze vzduchovky, 
která se uskuteční v pátek 26. prosince 2025 od 15:00 hod. v hasičském sklípku. Kategorie: mládež (do 15 let), 
ženy, muži. Začínají děti (cca do 17h, poté dospělí). Pro všechny bude připraveno bohaté občerstvení, pro vítěze 
lákavé ceny. Přijďte si zpestřit vánoční čas, rádi Vás uvidíme. 

___________________________________________________________________ 
 

Zprávy z knihovny 
 

Pro borotínské čtenáře vybírám z nových knih tu nejpoutavější. Za román Jezero získala Bianca Bellová cenu 
Magnesia Litera v kategorii Kniha roku a Cenu Evropské unie za literaturu. Švýcarskou cenu Spycher a nominaci 
na cenu Česká kniha mají tituly Kobold a Příspěvek k dějinám radosti Radky Denemarkové. Cenou Jiřího Marka se 
může pochlubit úspěšná autorka detektivek Michaela Klevisová. Nabízím Kroky vraha, Letní slunovrat, Prokletý 
kraj a Čekání na kocoura. Od Scarlett Wilkové půjčuji Když přišli psi a Vekslačku. 
Pro děti je novinkou Strašidýlko Stráša a Vánoce v šípkové ulici Aleny Mornštajnové s ilustracemi Galiny Miklínové. 
Zajímavé jsou i pohádky Arnošta Goldflama O nepotřebných věcech a lidech. 
                    V předvánočním čase se na vás každé pondělí těší Lenka 

 

mailto:ivetmullerova@seznam.cz


Přání 
   Milan Vlasák

Dravý vítr orval listí ze stromů                                                               Čerti se probouzí, mourem se mydlí  
A já sháním pár pěkných snů pod hlavu                                               Brousí si rohy a hroty svých vidlí                                                            
Noci jsou dlouhé, trvají do rána  
Mrazík se těší na kmána, na pána                                                         Vánoce přijdou tak, jako každý rok  
                                                                                                                                      K bílým svátkům schází jenom malý krok 
Listí je na zemi, vítr dál fouká                                                                 Zásoby sněhu jsou ukryté v mracích 
A někde v mlze starý kocour mňouká                                                   No a ti nejmenší sní o zázracích  
Lesklá je silnice, nevidět hvězdy  
Ještěže listopad není tu navždy                                                             Vánoční kaktus bude plný květů 
                                                                                                                    Já vám chci popřát, říct jedinou větu 
Advent je za dveřmi, předvánoční chvat                                             Šťastné a veselé a buďte zdraví 
Mikuláš si žehlí svůj sváteční šat                                                           Na tom dnes záleží, to je mé přání 

    ____________________________________________________________________ 
   

Jubilanti 
Životní jubilea v měsících leden až březen 2026 oslaví: 
 

Bačovský Miroslav   Sedlák Lubomír           Kozelková Lydie   
Rožková Alena    Kafková Božena           Švihelová Jitka 
Vítková Dagmar                                         Krejčíř Pavel 
Hauzner Martin                           Köhler Alois 
Tůmová Helena             Tylšarová Milena 
Janík Vladimír             Toulová Milena 

                                Cupák Rostislav     

Srdečně blahopřejeme.     

    ________________________________________________________________________________
 

                  Podzim v SDH Borotín                                                 (www.sdhborotin.cz)                         

                                                                                                                              E-mail: info@sdhborotin.cz   
        Babí léto je to tam a my se jen ohlédneme, co se dělo v SDH. 
        Na přelomu srpna a září zlikvidovala zásahová jednotka rozsáhlé vosí hnízdo ve dvoře rodinného 

domu, které ohrožovalo jeho obyvatele.  
Hlavní akcí v září je již tradičně soutěž mladých hasičů o Borotínský pohár. Sjelo se k nám 20 družstev ze širokého 
okolí v kategoriích přípravka, mladší a starší. Naši staršáci se v této konkurenci neztratili. Byli v požárním útoku 
šestí a v Kýbl cupu třetí. 
V průběhu září proběhly oslavy výročí založení sborů v Šebetově, Úsobrně a ve Vážanech. Na všech oslavách jsme 
měli zástupce našeho sboru. 
16. 9. vyjížděla naše zásahová jednotka na pomoc záchranné službě k otevření vchodových dveří rodinného domu.  
Kvůli lepší slyšitelnosti je na budově hasičárny od 23. 9. namontovaná nová siréna. Je napojená na centrálu IZS a 
ovládaná dálkově společně s rozhlasem.  
V říjnu se v Kunštátě konalo dvoudenní školení vedoucích a instruktorů mládeže, takže máme jednu novou vedoucí 
a jednoho instruktora mládeže. 
11.10. se zásahová jednotka zúčastnila praktického výcviku ve Velkých Opatovicích. V sobotu 18.10. jsme pro naše 
hasičky, hasiče i mladé hasiče připravili posezení ve sklípku jako poděkování za práci v uplynulém volebním 
období. 
Od 3.11. je hasičárna elektronicky střežená a zakódovaná. Přístup tam mají pouze vybraní členové sboru a 
jednotky. 7.11. absolvovalo zásahové vozidlo, tak jako každý rok na STK. 
Všem našim členům děkuji za jejich dobrou práci a přeji jim pevné zdraví. 
Nezapomeňte přijít na valnou hromadu sboru, volí se představitelé sboru na další pětileté období. 
Velké poděkování patří našim milým sponzorům a podporovatelům. Jménem výboru a celého sboru ze srdce 
děkuji a věřím, že nám zůstanete i nadále nakloněni. Krásný Nový rok 2026 Vám všem. 
Připravované akce: 6.12.2025   od 16:30             Mikulášská nadílka                                    
                                   21.12.2025  od   9:00             Koledování u sklípku                       
                                   17. 1.2026   od 16:00             Volební valná hromada 
                                   21. 2.2026   od 20:00             Hasičský ples 
                                   21. 3.2026   od 13:00             Dětský karneval                         starosta SDH Borotín Milan Vlasák   
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                                                    Ohlédnutí, výzva, poděkování a rozloučení 
 

Vážení přátelé, hasičky, hasiči, milí podporovatelé, vážení občané Borotína, 
Jsem hasič skoro celý život, od svých 8 let jsem byl mladý hasič a za 30 let svého členství v SDH jsem s hasiči zažil 
velmi zajímavou cestu, o kterou bych se s Vámi rád podělil a ohlédl se, jak se náš sbor, jednotka i obec proměnily 
a kam jsme se za ta léta posunuli. Pomůže nám to lépe pochopit a připomenout, v jak prosperující době nyní 
žijeme. Mladší nic jiného nezažili, starší možná pozapomněli, jak to bylo dřív. 
Brzy tomu bude 25 let, kdy jsem se stal aktivním funkcionářem výboru sboru dobrovolných hasičů a 20 let od 
chvíle, kdy jsem přijal funkci Velitele zásahové jednotky obce. Za tuto dlouholetou věrnou službu jsem odpracoval 
pro náš sbor, obec, okrsek, okres, kraj i ústředí hasičů v součtu desítky tisíc hodin dobrovolné a nezištné práce a 
zažil spoustu krásných chvil, radosti a vděčnosti, ale i pár kopanců a ponaučení. Viděl jsem také proměnu sboru i 
obce zblízka.  
Jsem hrdým a po dvě desetiletí velmi aktivním občanem Borotína. Začínal jsem ve svých 13 letech jako instruktor 
mladých hasičů, k tomu jsem byl zapálený hasičský dorostenec a fotbalista, sportovec. Moje role se později měnila 
od instruktora k vedoucímu mládeže, od člena sportovního družstva mužů k trenérovi družstva žen, od rozhodčího 
mládeže k rozhodčímu požárního sportu, od člena výboru okrsku k členovi okresní odborné rady mládeže, stal 
jsem se hlavním vedoucího táborů, absolventem univerzity dobrovolného hasiče, preventistou i garantem 
vzdělávání jednotky. Přijal jsem funkci Velitele jednotky, později jsem se stal i Velitelem sboru, následně jeho 
starostou a později kvůli nedostatku času opět Velitelem sboru a náměstkem starosty sboru, kterým jsem 
doposud. Nechyběl jsem na skoro žádné akci ve sboru a obci, i když po založení krásné rodiny a úspěšné firmy 
jsem musel něco ubrat. 
Hasiči v Borotíně měli na přelomu tisíciletí k dispozici pouze starou Avii furgon, která však po repasi byla obrovský 
skok vpřed a nahradila ještě starší Robur. Za což patří dík tehdejšímu zastupitelstvu. Hasičská zbrojnice byla prostá 
a sloužila jen jako garáž pro zastarávající, avšak s láskou udržovanou techniku. Neexistovalo zázemí sboru a 
jednotky, v horním patře hasičárny byla místní knihovna, místo dnešní šatny byl sklad. Výrazný impuls k rozvoji 
sboru i obce nastal zvolením tehdejšího starosty sboru Zdeňka Lizny a budoucího starosty obce mého otce Zdeňka 
Toula do zastupitelstva obce v roce 2002.  
O co méně měl sbor zdrojů, o to více bylo nadšení pro věc a pospolitosti v práci pro komunitu i širokou veřejnost. 
Vybudovala se hasičská základna na návsi, která slouží dodnes. Pod lipou na návsi bylo bláto, nyní je tam krásná 
tráva. Hasiči se během let stali hybnou silou kultury a sportu obce a pořadatelem mnoha tradičních událostí – 
hasičský ples, dětský karneval, čištění koupaliště, soutěž mladých hasičů, pouťová zábava, Sametová pařba, 
mikulášská nadílka, vánoční koledování, střelecká soutěž a další např. okrskové soutěže a krajská setkání hasičů, 
podpora pořadatelství cyklovýletu a družebních setkání. Některé akce přetrvaly, jiné jsme předali dalším spolkům 
v obci nebo zanikly. Sbor se pravidelně zúčastňuje mnoha sportovních a kulturních akcí i v širokém okolí – např. 
oslavy výročí, hasičské mše a pouti, soutěže, vzájemné výpomoci a jiné. Za tuto práci obdržel řadu uznání z okrsku, 
okresu i kraje a také obec dostala ocenění za příkladné zapojení hasičů do života obce v soutěži Obec roku 
Jihomoravského kraje. Hasiči na svoje náklady v roce 2003 opravili sklípek pod kostelem a převzali jej pod správu, 
kdokoliv jej může po domluvě využít k pořádání menších oslav a akcí.  
Naši mladí hasiči byli špičkou v okrese, o čemž svědčí obrovská sbírka pohárů na hasičské zbrojnici. Nyní bojujeme 
s personálním obsazením vedoucích kolektivů i mírnou „leností“ dnešní mládeže, které má raději počítače než 
pohyb. Věřím však, že se blýská na lepší časy. Dvě dorostenky a jeden dorostenec nás koncem první dekády 21. 
století několikrát reprezentovali na mistrovství ČR. Rovněž dva členové se s družstvem Velkých Opatovic 
probojovali na MČR v požárním sportu v mužské kategorii. Naše krásné družstvo žen bylo po více než dekádu 
velice úspěšné v rámci okrsku i okresu a počet žen ve sboru je i v současnosti poměrně vysoký, jsou aktivní i ve 
výboru, kde tvoří vlastní projekty a podporují a kultivují nás „tvrdé chlapy“. Rády mezi sebe přijmou nové 
zájemkyně o spolkovou činnost. 
Otcové zakladatelé dali hasičům do vínku heslo Bohu ke cti - Bližnímu ku pomoci – Vlasti ku rozkvětu, což by se 
dnes dalo parafrázovat jako Obci a jejím občanům k službě.  
Hlavním posláním sboru je však hasičina, zejména v prevenci a ve výchově mladých hasičů – budoucích členů 
zásahové jednotky. Represivní část – zásahovou jednotku má organizačně a finančně ze zákona na starost obec, 
avšak velká většina členů jednotky jsou členové sboru, s velkým hasičským srdcem na správném místě. 
Díky vzájemném spolupráci sboru a obce se za ta léta podařilo vytvořit plnohodnotné zázemí, k čemuž přispěli 
svou prací sami hasiči, část peněz dal sbor a většinu financování zajistila obec, která i díky dotačním programům 
umožnila kvalitativní posun vpřed, zejména po stránce materiální. 
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Dnes má sbor a zásahová jednotka k dispozici zásahové vozidlo Ford transit, záložní vozidlo VW Transporter, které 
sdílí s obcí pro její činnost; 1 zásahové čerpadlo, 1 záložní historické čerpadlo, 1 sportovní stříkačku, 2 
elektrocentrály, plnohodnotný přívěs pro hašení a další přívěs pro transport techniky, lezeckou a výškovou 
techniku, vybavení pro záchranu osob, prostředky pro likvidaci nebezpečného hmyzu, motorovou pilu a další 
techniku a výstroj, která nám pomáhá být připraveni pomoci našim spoluobčanům v každé situaci. 
Na hasičskou zbrojnici byla po pěti letech papírování opět umístěna nová rotační siréna, která je ovládaná na dálku 
operačním střediskem IZS v Brně. Je to z toho důvodu, že rozhlas není slyšet přes plastová okna a vznikla potřeba 
vyšší slyšitelnosti na okrajových částech obce. Omlouváme se občanům, kteří bydlí blíže hasičárny, nejde to 
vymyslet lépe, kvůli servisu a přístupu do obecního objektu, hasičárna je také v pomyslném středu obce a slouží 
jako OHLAŠOVNA POŽÁRŮ, pokud nemáte u sebe mobil. 
V úvodu jsem psal, že před téměř před pětadvaceti lety nebylo ve společnosti peněz a ve sboru a v obci techniky, 
ale nahradili jsme to nadšením a silou komunity. Dnes se to otočilo, máme vybavení i zázemí, ale ubývá nám lidí. 
Společnost zbohatla, ale lidé v obci se mezi sebou moc neznají a nechodí ven. Po Covidu se tento jev ještě zvýraznil 
a spousta lidí se stará jen o sebe, mladí nemají hodnotné cíle, a tak se často nudí. Pojďme to společně změnit - 
Zveme Vás mezi nás!  
Rádi přivítáme do svých řad ochotné a přátelské spoluobčany, kteří chtějí přispět své obci a komunitě alespoň 
malým dílem práce nebo i nápady. Do sboru rádi přijmeme mladé hasiče, ženy i muže. Do zásahové jednotky 
HLEDÁME zejména ty zdravé a spolehlivé muže, kteří jsou doma dopoledne nebo pracují v obci, abychom pokryli 
lépe tuto dobu, kdy většina odjíždí do zaměstnání. Uvědomme si totiž, že to děláme hlavně pro sebe, protože 
každá minuta při jakémkoliv neštěstí se počítá a včasným zásahem pomůžeme zachránit třeba i vlastní majetek, 
ale hlavně zdraví a životy lidí. 
Pravidelně se školíme a trénujeme různé typy zásahů. Letos proběhly 2 ostré výjezdy: 1x likvidace hmyzu, 1x 
asistence záchranné službě, kdy se nemohla dostat do objektu k pacientovi; 1x planý poplach, 1x výcvikový den 
s profesionálními hasiči, kde jsme vyzkoušeli různé typy zásahů, 1x prověřovací cvičení, kde jsme trénovali 
vyhledávání a záchranu osob v noci v lesním terénu. Tímto vším se připravujeme na jakoukoliv dobu, protože i stát 
nechává čím dál více na obcích, aby se o sebe postarali samy. Když bude silná komunita, bude silná i obec. 
Rok 2026 je rokem volebním. V lednu si hasiči v našem sboru zvolí výbor na příštích 5 let. Na podzim si všichni 
občané zvolí nové zastupitelstvo obce na následující 4 roky. Chtěl bych z tohoto místa poděkovat všem, kteří se 
jakkoliv přičinili na činnosti sboru i rozvoji obce. Všem aktivním členům a ochotným občanům. Děkuji 
zastupitelstvu a speciálně svému otci za těch 25 let, kdy jsme tu pomyslnou „káru“ táhli tak trochu spolu. Vzájemně 
jsme se učili i inspirovali, jaké to je řídit velké organizace, řešit priority a zároveň zůstat diplomaty.  
Pan starosta jde do zaslouženého důchodu a já jsem mu celou dobu kryl záda jako člen a lídr naší borotínské 
„modré armády“ hasičů. Ve prospěch obce, ve prospěch komunity. Nyní tato éra končí a tím i moje mise Velitele 
sboru a Velitele zásahové jednotky. Vždy budu hasič srdcem i duší a podporovat sbor, jak nejlépe budu moci, nyní 
z pozice řadového člena. DĚKUJI VÁM za vše, co jsme spolu prožili a těším se na shledanou v jiných rolích. 

 S úctou      Libor Toul t.č. Velitel 
 

Výcvikový den JPO s HZS Jihomoravského kraje, říjen 2025, Velké Opatovice 
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OHLAŠOVNA POŽÁRŮ – INSTRUKCE, instalace automatické rotační sirény, demontáž původní 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

___________________________________________________________________ 
 

Myslivecké sdružení Vanovice-Borotín 
„Ve dnech 8-9.11.2025 pořádalo MS Vanovice-Borotín ve 
spolupráci s Okresním mysliveckým spolkem Blansko již 
dvacátý první ročník memoriálu Miloše Doubka, který se 
koná jako dvoudenní honičské zkoušky se zadáváním titulů 
CACIT a CACT. Tento memoriál naše MS pořádalo již potřetí 
v řadě.  

Akce se účastnil plný počet 12-ti psů (foxteriéři, 
borderteriéři, jagdteriér, jezevčíci, sedmihradský honič) se svými vůdci, kteří přijeli z celé ČR. První den honičských 
zkoušek probíhá jako naháňka na černou zvěř. Ve dvou lečích v katastru Drválovic jsme během této naháňky ulovili 
11 divočáků. Naháňka byla tedy velmi úspěšná, ne už tak pro celkem 7 psů, kteří byli rozhodčími po prvním dni 
z dalšího pokračování vyloučeni nebo z různých důvodů odstoupili.  
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Druhý den nastoupilo k plnění dalších disciplín honičských zkoušek tedy již jen 5 psů a ti již úkoly druhého dne 
zvládli bez většího zaváhání. 
Akce byla hodnocena všemi účastníky velmi dobře, pozitivní je vysoký úlovek na naháňce, který tak přispěl k naší 
snaze redukovat počty divokých prasat vyskytujících se v našich lesích na přijatelnou úroveň. 
MS Vanovice-Borotín pořádá pravidelně každoročně jedny i více zkoušek loveckých psů. Podporujeme tak 
loveckou kynologii a v neposlední řadě přispíváme i k dobré prezentaci našich obcí.“ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                      

                                                   !! POZOR!!  
Dne 13.12.2025 se koná v lesní části katastru Borotína a Vanovic naháňka 
na černou zvěř. Omezte veškeré aktivity a nevstupujte, prosím, do lesních 
porostů v zájmu bezpečnosti Vaší i účastníků naháňky. Děkuji !!                
Myslivosti zdar!                                                  Ing. Pavel Sládek, předseda MS Vanovice-Borotín  

   ___________________________________________________ 
        
Vážení spoluobčané, 
od 1. prosince 2025 vstupuje v účinnost novela zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice, která zásadně mění 
pravidla pro používání zábavní pyrotechniky.  
 

    CO SE MĚNÍ   
Nově se mj. zavádí celorepublikový zákaz odpalování pyrotechniky (včetně ohňostrojů a ohňostrojných prací) do 
vzdálenosti 250 metrů od tzv. chráněných objektů, jako jsou například: 

          nemocnice a léčebny s lůžkovou péčí 

                      domovy pro seniory a podobná zařízení 

           útulky pro zvířata, ZOO, registrované chovy zvířat 

       další zařízení, která určí Ministerstvo zemědělství 

  Kategorie F1 zůstává povolena – jedná se o drobnou pyrotechniku, jako jsou prskavky či malé fontány. 

      MAPOVÁ APLIKACE 
MZE připravilo mapovou aplikaci s přehledem zón, kde je pyrotechnika zakázána (kromě kategorie F1). 

     Omezení používání pyrotechniky (načítání oblasti trvá delší dobu).  

    Účinnost zón platí od 1. 12. 2025. 

     Děkujeme, že respektujete tato pravidla a jste ohleduplní ke svým spoluobčanům, domácím mazlíčkům i 

zvířatům v našem okolí.       
 

Mapa na tomto odkaze: 
https://ohnostroje.pozemkov.cz/?fbclid=IwdGRjcAOOkbljbGNrA46Q1GV4dG4DYWVtAjExAHNydGMGYXBwX2lk
DDM1MDY4NTUzMTcyOAABHuwUEMKqpONbx03EEn8B8F6ELGpTXmQsNmHYybw20WC3DYiG3QyB-
nWejwXb_aem_tnTCT_O6qLIfRjZHS6bhyA&lat=-588825.0977181131&lon=-
1118656.7049190626&zoom=16.867069294046097 

https://ohnostroje.pozemkov.cz/?fbclid=IwdGRjcAOOkbljbGNrA46Q1GV4dG4DYWVtAjExAHNydGMGYXBwX2lkDDM1MDY4NTUzMTcyOAABHuwUEMKqpONbx03EEn8B8F6ELGpTXmQsNmHYybw20WC3DYiG3QyB-nWejwXb_aem_tnTCT_O6qLIfRjZHS6bhyA&lat=-588825.0977181131&lon=-1118656.7049190626&zoom=16.867069294046097
https://ohnostroje.pozemkov.cz/?fbclid=IwdGRjcAOOkbljbGNrA46Q1GV4dG4DYWVtAjExAHNydGMGYXBwX2lkDDM1MDY4NTUzMTcyOAABHuwUEMKqpONbx03EEn8B8F6ELGpTXmQsNmHYybw20WC3DYiG3QyB-nWejwXb_aem_tnTCT_O6qLIfRjZHS6bhyA&lat=-588825.0977181131&lon=-1118656.7049190626&zoom=16.867069294046097
https://ohnostroje.pozemkov.cz/?fbclid=IwdGRjcAOOkbljbGNrA46Q1GV4dG4DYWVtAjExAHNydGMGYXBwX2lkDDM1MDY4NTUzMTcyOAABHuwUEMKqpONbx03EEn8B8F6ELGpTXmQsNmHYybw20WC3DYiG3QyB-nWejwXb_aem_tnTCT_O6qLIfRjZHS6bhyA&lat=-588825.0977181131&lon=-1118656.7049190626&zoom=16.867069294046097
https://ohnostroje.pozemkov.cz/?fbclid=IwdGRjcAOOkbljbGNrA46Q1GV4dG4DYWVtAjExAHNydGMGYXBwX2lkDDM1MDY4NTUzMTcyOAABHuwUEMKqpONbx03EEn8B8F6ELGpTXmQsNmHYybw20WC3DYiG3QyB-nWejwXb_aem_tnTCT_O6qLIfRjZHS6bhyA&lat=-588825.0977181131&lon=-1118656.7049190626&zoom=16.867069294046097

